

ТРАНСФОРМАЦИЯ ФОРМ ДЕНЕГ В ИСТОРИЧЕСКОМ КОНТЕКСТЕ

Литвинко Д. К., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

В процессе развития общественных и экономических отношений изменялись и формы денег с целью более эффективного выполнения своих функций. В процессе эволюции деньги разделились на три вида: классические товарные деньги (реальный товар, региональный эквивалент), полноценные (имеют одну и ту же стоимость в сфере обращения и накопления) и неполноценные (покупательная способность которых выше их себестоимости). В современной экономике все чаще используются неполноценные деньги, которые в свою очередь делятся на наличные и безналичные. При оплате наличными деньгами в отношения вступают плательщик и получатель, при безналичном расчете посредником между плательщиком и получателем выступает банк.

Однако сейчас, по мере развития цифровых технологий, можно выделить электронные деньги. «Можно дать следующее определение электронных денег – это единицы стоимости, выпущенные банком-эмитентом в обмен на аналогичную денежную сумму и подлежащие обратному погашению по их предъявлению, существующие исключительно в электронно-цифровой форме и не дублируемые в качестве записей по лицевым счетам у банка-эмитента. Они выполняют в отношениях между владельцем и третьими лицами в технически допустимых пределах функции средства обращения и средства платежа, а также средства сохранения стоимости» [1, с. 35].

Таким образом, эволюция денег предполагает их ортодоксальный переход от товарных денег к неполноценным.

Список литературы

1. Овсейко, С. В. Электронные деньги: перспективы пользования / С. В. Овсейко // Банкаўскі веснік. – 2005. – № 19. – С. 68.